

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, viernes 7 de Junio de 1935

OFICINAS

Redacción y Administración:
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
de la Abundancia 32
Teléfono 84

Telegramas: «BIEN MAHON»

—No se devuelven los originales—

Núm. 18 660

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Isla al mes..... 2,50 ptas.
Resto de España al mes. 3,00 ptas.
Extranjero al año..... 60,00 ptas.
Número suelto..... 15 céntimos
Número atrasado..... 20 céntimos

Anticipo: PAGO ANTICIPADO

Año LXII

ORGANISMOS DEFENSIVOS FUERTES PARA LA GUERRA, DESEANDO PAZ

No se aleja el peligro de una conflagración europea, aunque el último discurso de Hitler represente un sedante en la inquietud de las naciones. Aunque el conflicto no esté próximo, todos los pueblos siguen preparándose, porque es indiscutible que si no se va a un desarme general, aspiración utópica, lo que más podría impedir la guerra es estar preparados para ella con anhelo de paz. España no puede olvidarlo, mucho menos en su posición; aunque no piense ni deba entrar en la conflagración, necesita ir hallándose preparada para defender su independencia.

A este propósito hemos hablado muchas veces de la reorganización de nuestras fuerzas de tierra, mar y aire, de una organización metódica y eficiente que en todos los aspectos es importantísima; pero más que en ninguno, en el de la aviación, porque ésta es el arma que no puede ser con traerastada, sino con otra de la misma índole, ya que a ella le son posibles todas las ofensivas contra ejércitos, escuadras y poblaciones, con el mínimo riesgo.

Refiriéndose a la fiesta de ayer en Barajas dice «La Hoja del Lunes» que «El festival aeronáutico fué un magnífico alarde de valor y destreza de los perillísimos aviadores españoles». Con el factor hombre hemos contado siempre, porque la intrepidez de nuestros pilotos y observadores nadie la puede poner en duda, pero a ese único factor que ya es importantísimo, no puede confiarse todo el resultado de una lucha. Es indispensable dotarlo y, desgraciadamente, desde los tiempos de la Dictadura, en que se aprobó un plan de renovación del material a ejecutar en diez años, no se ha hecho absolutamente nada. De 1924 a 1927 comenzamos a equiparnos con un material estimable y de él estamos viviendo todavía. Se dió un paso grande al crear la Dirección General de Aeronáutica con mando único sobre las tres aviaciones. Los créditos que entonces se destinaron para la obra, continúan; pero no se hacen adquisiciones ni se introducen mejoras.

Esta nota que escribimos hoy, aprovechando la actualidad, es como el comienzo de la campaña que nos proponemos emprender para que el país se convenga de que sin aviación, todo intento de defensa hasta para mantener la independencia española, sería estéril. Y estamos seguros de poder contribuir así a que el Gobierno y los españoles piensen sin dilación y sin timidez en la importancia que este asunto tiene.

(De «La Nación»).

EN PLENA REINCIDENCIA

No creemos que al Gobierno, y singularmente al ministro de la Gobernación, a quien incumbe más directamente la materia, les pasen inadvertidos los graves síntomas que por toda España anuncian una decidida y escandalosa reincidencia de las izquierdas en su campaña funesta contra todo lo que signifique orden, paz y respeto a la autoridad. Es evidéntísimo el propósito—tal vez la consigna—de ir despertando y azuzando de nuevo los malos instintos, el desate de pasiones, a fin de reproducir en toda la nación el estado prerrevolucionario, con brotes reiterados y dispersos, pero convergentes en el objetivo, con empleo de toda suerte de patrañas, de mentiras y difamaciones con que causar debilidad al Gobierno, y en fin, con la excitación reiterada y frenética a la violencia. Los apóstoles izquierdistas, que durante unos meses permanecían mudos y encogidos, se rehacen en un plan conjunto de ataque, con la finalidad de enardecer a las masas inconscientes y prepararlas a nuevas intenciones de rebeldía y de insurgencia. No hay sino repasar las noticias de los mítines coincidentes para ver el panorama y adivinar el combustible que se procura almacenar, con la maligna esperanza de promover estallidos. Esos propagandistas «rojos» vuelcan con toda impunidad desde los mítines su rabia de desahuciados y su rencor de desposeídos del mando, sin omitir desplantes e insolencias y prodigando las agresiones más audaces, en términos los más descarados de difamación y desacato. En tiempos del Gobierno socialzafista ningún orador de derechas hubiera podido intentar algo semejante. Por mucho menos, por vituperios leves o por censuras razonadas y no injuriosas, iban los oradores de derechas a la cárcel, y algunos de ellos por varios meses.

Coincidiendo con esa cruda y extremosa campaña, en que se vuelve a la reiteración de explícitas amenazas contra el sosiego público y el Estado, surgen nuevos brotes de acción en que, como el suceso de Novallas, se practica nuevamente el sistema criminal y artero contra la fuerza pública, y señaladamente contra la benemérita Guardia Civil. Otra vez, una vez más, el populacho—no el pueblo—, envenenado con las propagandas de los asesinos de mitin, después de agredir traidoramente a los guardias, intenta el incalificable ensañamiento de acometer a un herido en tierra, para despedazarlo cruelmente. No faltan en la salvajada para su identidad con otros episodios semejantes de estos cuatro años, los directores calificados: un ex alcalde, un ex juez..., individuos que causa horror el pensarlos—han tenido en sus manos el bastón de mando. Porque lo han perdido, porque ya no pueden imponer al vecindario sus despotismos y arbitrariedades, van, ciegos y rabiosos, al atentado, al crimen..., a lo que sea. Querrían acabar con la Guardia Civil, con el Ejército, con todos los defensores de la sociedad, para producir la hecatombe y, aprovechándola, alzarse nuevamente en sus puestos de «autoridades» para someter y vejar a los vecinos honrados. ¿Habrá que añadir su filiación? El lector ya lo habrá colegido. Son, en efecto, producto de la Casa del Pueblo, factores de ese «extremismo» socialista que mientras disfrutaba del Poder—en Madrid desde los Ministerios, en provincias desde los municipios—, ahogó con trágicas represiones, como la de Casas Viejas, y castigó sin proceso, como en las deportaciones y prisiones gubernativas, procurando dominar mediante la política del terror desatado, sin garantías ni límites, y que ahora, viéndose alejado del mando, apela a los mismos procedimientos que se revolían contra él desde otras masas obreras.

Esperamos seriamente que el Gobierno, percatado de lo que se está desarrollando, y de sus consecuencias, se oponga al avance con medidas prudentes, pero eficaces. No hay que salirse de la ley. En la ley hay medios siempre para impedir que a plena luz y con impunidad completa se preparen y se desenvuelvan los prolegómenos revolucionarios para atentar contra la vida de un país.

(De «A B C»).

Masonería y Sovietismo

El Gobierno rumano concierne con U. R. S. S. un pacto en virtud del cual, en caso de guerra las tropas rusas serían autorizadas a pasar por el territorio de Rumania, con objeto de llegar a Checoslovaquia y poder cumplir así el acuerdo checo-ruso.

(De los periódicos).

Europa está loca. El miedo de unos, la ambición de otros, el sectarismo de los más, están llevándonos a todos al caos y a la barbarie. Por un lado, es Francia el país que se cree genuino representante de la cultura occidental, quien da la mano a los Soviets, los nuevos bárbaros de Asia, y los hace entrar con todos los honores en el concierto europeo. Por otra, la Pequeña Entente, donde las influencias masonicas—en Checoslovaquia y Rumania, especialmente—son tan notables, de acuerdo con París, abre la puerta por donde han de penetrar hasta el mismo corazón de Europa los tártaros modernos. Europa ha perdido la razón, puesto que le franquea de par en par y con todos los honores a su peor enemigo, el camino hacia su propio centro vital.

No se objete que Rusia está evolucionando. Peor que peor. El espíritu soviético se conserva íntegro y lo único que pasa es que se está poniendo un poco de orden y disciplina en el caos para luego caer sobre Europa y destruirla. Si la Revolución Francesa hubiese seguido siempre como en sus indi-

cios en un delirio anárquico y oral de grandes frases y de desorden, los «principios inmortales» de 1789 no se hubieran extendido por el mundo. Fué preciso que la férrea mano de un Napoleón diese ordenación externa y militar a aquel caos, para que los «sans culottes», convertidos en soldados del ejército imperial, pudiesen exportar la semilla de las ideas que durante el siglo XIX convirtieron a Europa en una hoguera. Una Francia anárquica y convencional tenía que llegar a ser vencida, e inspiraba, además, demasiados recelos para que las otras potencias pudieran tratarla de igual a igual. Una Francia sometida al sable de un general, no solo era más fuerte, sino que presentaba más aspecto de estado civilizado. Sin el militarismo imperial, la Revolución Francesa hubiera fracasado en el interior y en el exterior.

Con Rusia y el comunismo pasa lo mismo. Si la anarquía que siguió a 1917 se hubiera prolongado, la Revolución hubiera desaparecido. Era preciso un poder férreo, autocrático y militar, y la Unión Republicana Soviética lo tiene ya. Se ha puesto al orden en el interior para poder llevar el desorden al exterior. A Europa, principalmente. Con una Rusia absolutamente anárquica, no podía tratar Francia a nadie. Con una Rusia soñada a un energético yugo mili-

tar, el Occidente no solo negocia, sino que le da intervención en sus querellas intestinas. La coalición democrática—Francia, Pequeña Entente—da entrada a los nuevos bárbaros no solo sentándoles en la mesa con las demás potencias civilizadas, sino abriéndoles, a través de Rumania y Checoslovaquia, el corazón de Europa.

Mientras Polonia, recordando sus eternas luchas con los tártaros y los bárbaros de las estepas rusas, les niega el paso, la Masonería por medio de los «estados-juguetes» de que dispone les abre el centro vital y físico de nuestro viejo Continente.

Gracias a la Masonería, los Soviets están adquiriendo preponderancia espiritual y material en Europa. Gracias a la Masonería, se han hecho los dueños morales de nuestro continente, mientras esperan el momento en que serán sus crueles e inexorables verdugos.

No está, quizá, muy lejano el día en que mientras las hordas tártaras, a las órdenes de un nuevo Gengiscán, abren sus caballos en el Rhin y el Danubio después de haber asolado Centro Europa y en tanto se preparan a tragarse el resto del Occidente, la dulce Francia inclusive, los últimos europeos no tendrán siquiera el supremo consuelo, puesto que no sabrán ya rezar, ni invocar al Altísimo con aquellas palabras que puso la Iglesia en boca de los bohemios y los polacos de la Edad Media: «A furore tartarorum, liberanos Domine».

SANTIAGO NADAL

(Del «Diario de Barcelona»).

Vida Literaria y Científica

Nuevas Colecciones Médicas

Por ANGEL DOTOR

Así como en la Historia Natural se impone—al decir de eminente biólogo contemporáneo—, para la efectividad de su progreso, el estudio completo de los materiales que forman el planeta y de la organización de los seres que lo pueblan, en la Medicina requiérese una como concentración de ese conocimiento en lo atañedor al ser humano.

Fácilmente se advierte la lógica que es tal afirmación concluyente, habida cuenta tanto de la superioridad que supone el hombre sobre toda la gama de seres vivos cuantos que por esa perfección gravita sobre él la suma asquible de influencias de índole física, espiritual y hasta telúrica.

De aquí que el proceso de la cultura médica se vea que el logro de esos hallazgos que jalonan el panorama histórico de la ciencia de Hipócrates tuvo como fundamento el acervo de conocimientos del ser y del medio, de las relaciones de unas ciencias con la Medicina, de la práctica experimental y demás que hizo posible—con la excepcional capacidad y el esforzado tributo individuales—conquistadas de tal trascendencia.

En la bibliografía médica hase tenido, desde antiguo, no sólo la exposición experimental que utilizar profesionalmente, sino también el elemento básico tendiente a la propalación teórica, y hasta a satisfacer la apetencia de los públicos que, sin dejar de ser profanos, sienten afición a tales estudios. Llegada esta nueva era, en que la divulgación cumple finalidad primordial para el avance de la cultura, es dado observar que parte de esa producción libresco tiende a tal objeto popularizador, y que hasta la restante, sin perder el rigor didáctico, marca la accesibilidad de referencia.

Nuevamente nos ocupamos de la casa editorial Pubul, una de las que más han influido en la renovación de la bibliografía médica española. Su catálogo marca aportación en la que se observa entusiasmo y conciencia difícilmente superables, ofreciendo amplia serie de publicaciones que abarcan los aspectos todos de la Medicina. Algunas de ellas suponen por sí solas esfuerzo nada corriente, y el total de ellas tributo, como decimos, ejemplar, que felizmente vea recompensado con la acogida que desde sus primeros tiempos vienen mereciendo de los públicos hispánicos. La casa Pubul, que recientemente ha visto morir a su benemérito fundador, prosigue el ritmo por el mismo impreso a su actividad productora, ya que aquél ha sido dignamente sucedido en la dirección por su hijo homónimo.

Idéntico juicio que el que expusimos acerca del «Tratado de Patología Médica y de Terapéutica Aplicada», publicado bajo la dirección de Sergeant, Ribadeau, Dumas y Babonneix, hemos de estampar hoy refiriéndonos a otras dos grandes series de dicha casa, la Biblioteca «La Práctica Médica» y la Colección «Cómo curar». Por la autoridad de quienes han escrito sus volúmenes integrantes, por lo completo del plan expositivo, que comprende todos los aspectos de la gama patológica, por las excelencias de las traducciones, debidas a profesionales especializados, y por coherencia esa densidad científica y la sencillez de trazado, ambas series de libros desciellan entre las de su clase hasta hoy publicadas.

«La Práctica Médica» comprende 24 tomos, excelentemente impresos, con abundantes ilustraciones (figuras y láminas) y encuadernados en cartón. Todos ellos responden al sentido de ese rótulo genérico, ofreciendo al médico y al estudiante el medio de resolver los problemas que se plantean a cada instante en la práctica, para hacer un diagnóstico exacto y aplicar el tratamiento adecuado en cada caso. Excluye las descripciones sistemáticas demasiado extensas y la exposición de formas clínicas raras, a cambio de lo cual, consagra especial extensión a la terapéutica adaptada a cada proceso morboso, caracterizándose así por su forma esquemática de rápida orientación. He aquí sus títulos y autores: «Enfermedades de la boca, esófago, estómago y duodeno», por Nidgang y Delort; «Intestino», por Delort; «Hígado y vías biliares. Páncreas. Bazo», por Mathieu de Fossey; «Corazón y vasos. Sangre y órganos hematopoyéticos», por Bordet y Turpin; «Aparato respiratorio», por Pruvost; «Tuberculosis pulmonar y de las serosas», por Pruvost; «Riñones», por Siguret; «Urología», por Flandrin; «Diabetes. Gota. Obesidad. Oxalemia. Reumatismo crónico», por Forestier; «Enfermedades infecciosas. Vacunas y sueros. Intoxicaciones», por Dufouart; «Psiquiatría», por Codet; «Neurología», por Tournay; «La Endocrinología y los síndromes endocrinoimpáticos», tres volúmenes, por Guillaume; «Pediatría», por Blechmann; «Ortopedia. Tuberculosis quirúrgicas», por Roeder; «Sifilis adquirida», por Montlaur; «Sifilis hereditaria», por Montlaur y Blechmann; «Dermatología», por Gaté; «Oftalmología», por Bussy; «Otorrinolaringología», por Bloch; «Obstetricia», por Vau-deca; «Ginecología», por Douay; «Electroterapia», por Vigna; «Radioterapia», por Vigna; «El Laboratorio en la práctica diaria», por Navarro, y «Formulario práctico», por Segard y Lemer.

La Colección «Cómo curar» ofrece también rico caudal y análoga característica distintiva, o sea su sencillez y utilidad práctica. De menor amplitud que la anterior, sus once volúmenes integrantes son de excelente impresión cabiendo afirmar que constituyen complemento de «La Práctica Médica» con lo que ambas unidas resultan brillante exponente de la gran escuela médica francesa. Esos volúmenes o tomos son los siguientes: «La Práctica Terapéutica», «El Pronóstico en Clínica», «Tratamiento Médico de las Enfermedades de los Riñones» y «Tratamiento de las Enfermedades del Corazón y de la Corta», los cuatro por Fiesinger; «Dermatología» y «Sifilografía», ambos por Gougerot; «Electricidad Médica», por Laborde; «Urología», por Le Fur; «Tratamiento de las Fracturas y Luxaciones», por Masmontell; «Ortopedia», por Privat; y «Enfermedades del Intestino», por Pron.

ANGEL DOTOR

De interés para los propietarios y agricultores

Arrendamientos de fincas rústicas

Ley del Ministerio de Agricultura de 15 de Marzo de 1935, relativa a los Contratos de Arrendamientos de Fincas Rústicas. Precio: UNA PESETA.

Véndese en la librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

De Ciudadela

Crónica de la semana

Como ya sugerábamos en nuestra crónica anterior, la festividad de María Auxiliadora resultó de una grandiosidad nunca igualada. La extraordinaria concurrencia a la Novena preparatoria, que predicó el conocido orador sagrado reverendo Padre Armelles, Salesiano, indicaba ya claramente lo que sería la fiesta, pero aun así, la realidad superó a las esperanzas. El excelentísimo señor Obispo Coadjutor se asoció al homenaje, celebrando la Misa de comunión y presidiendo la procesión de la tarde. En la Misa solemne predicó el reverendo don Nicolás Gorriás, presbítero. En la fiesta todo fué grande, pero sobre manera la procesión que resultó, sin ningún género de duda, la más numerosa que ha presenciado Ciudadela, pues formaron en ella más de 1.500 personas, en su mayoría jóvenes. El pueblo entero presenció el triunfal desfile en completo recogimiento y sin que se tuviera que lamentar el más leve incidente.

La fiesta de la Ascensión del Señor, se celebró en la Catedral con la acostumbrada solemnidad, predicando el muy ilustre señor Magistral.

En la plaza que se forma junto al castillo de San Nicolás, se han practicado, dirigidas por el señor Cavalier, algunas interesantes excavaciones que han dado por resultado el fijar el perímetro de la antigua iglesia de San Nicolás, en boca del puerto, y el hallazgo de algunas sepulturas y cadáveres, llamando poderosamente la atención un esqueleto que mide cerca de dos metros y cuyas extremidades inferiores estaban cruzadas por una cadena completa. Dicho esqueleto ha sido depositado en el Museo Municipal.

En el «Círculo Católico» dió tres interesantes conferencias sobre Acción Católica el reverendo Padre Fortián Puig.

Ha llegado nuevo material para las obras de nuestro puerto. Veremos si por fin se imprime a dichas obras la debida regularidad.

Las carreras ciclistas del domingo despertaron mucho interés, notándose por la tarde la decepción que produjo entre los aficionados el inesperado triunfo de Mario.

En San Agustín, han empezado los acostumbrados cultos del mes de Junio dedicado al Sagrado Corazón de Jesús. Los del domingo fueron de especial desagravo a la Santa Cruz.

Ha empezado a notarse el calor propio de la estación en que nos hallamos y que este año se venía retrasando bastante.

EL AMIGO PACO

29-V-1935.

CONCURSILLO Base Naval Secundaria de Baleares

A las once de la mañana del día 11 de este mes de Junio, se celebrará en esta Base Naval concursillo público para contratar la ejecución de la obra «Reconstrucción del muelle de Levante de Isla Pinta», con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en esta Comisaría en las horas hábiles de oficina.

Las proposiciones se reciben hasta la hora señalada para el concursillo. El pago de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Mahón 6 de Junio de 1935.—El Comisario: P. A. Antonio Egea.

SEÑORAS:

Empleando el

GAS

para cocinar, evitarán una de las fatigas más grandes del verano. Comodidad, limpieza y economía.

Le informarán en las oficinas, Plaza Pablo Iglesias 19.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Pablo, ob.; Pedro, pb.; Vallabonso, dr.; Abencio, Jeremías, mjs.; Licartón, Sa blifano, Vistremundo, mrs.; Roberto, ab.; B. Antonio M. Gianelli, fundador.

La misa y oficio divino de hoy es de Feria, con rito semidoble y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

De siete a ocho de la noche en la iglesia de las Religiosas Concepcionistas.

PENTECOSTES EN SANTA MARIA

Mañana sábado empezará la Exposición Eucarística en la iglesia parroquial de Santa María después de la Misa mayor, a las diez y media de la mañana, continuando el Señor de manifiesto hasta las ocho y media de la noche.

El domingo y el lunes se expondrá el Santísimo después de la Misa de doce para reservar por la noche, a igual hora del sábado.

NOTICIAS

Mañana sábado, vigilia de Pentecostés, es día de ayuno y abstinencia de carne aún para aquellos que gocen del privilegio de la Bula de la Santa Cruzada.

Junta de Plaza y Guarnición de Mahón

ANUNCIO

Debiendo proceder esta Junta en compra directa y libre a la adquisición de 22 q. m. de harina de primera para pan de Hospital, 444 quintales métricos de harina para pan de tropa, 399 quintales métricos de leña fuerte para hornos, 47 q. m. de carbón de hulla, 71 quintales métricos de carbón de cok, 156 quintales métricos de leña fuerte para ranchos, 99 quintales métricos de paja larga para rallo, 586 litros de petróleo, 309 quintales métricos de cebada y 463 quintales métricos de paja para pienso para Villa Carlos. Siendo las clases de cada uno de los artículos las señaladas en las condiciones técnicas para las necesidades en la alimentación del Ejército y con destino y entrega en los almacenes de Intendencia de Villa Carlos y en la cuantía que figuran en los correspondientes cálculos de necesidades aprobados por la Superintendencia, se hace saber para que cuantos lo deseen presenten sus ofertas por escrito en simple carta comercial en la Secretaría de esta Junta sita en las oficinas de Intendencia (Cuartel de Santiago), todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana, en donde tendrán a su disposición los cálculos de necesidades y muestras del minimum de calidad y rendimiento que se exigen a los artículos, hasta las once horas del día 21 del actual, que se reunirá la Junta para concertar las compras que juzgue convenientes.

Se hace saber igualmente, que de las leñas será descontado de un 10 a un 30 por 100 por desecación y descortezación según acuerdo de la Junta de recepción.

Es necesario en el acto de la reunión de la Junta, la asistencia de los ofertantes o de sus apoderados en forma legal, provistos de los documentos que justifiquen su capacidad para hacer suministros al Ejército, según el Reglamento de la contribución industrial, y los que acrediten su personalidad.

El adjudicatario quedará obligado a constituir sobre la mesa un depósito en metálico del 10 por 100 del importe de la adquisición a disposición del señor Presidente de la Junta y como garantía del cumplimiento del compromiso de venta que quedará formalizado en firme en dicho acto y en el que se harán constar los plazos de entrega de los artículos.

Estas entregas se efectuarán al pie de los almacenes mencionados, con asistencia del vendedor o de un representante para que presencie el reconocimiento, en el que le serán rechazados para sustituir por otros aquellos artículos que sean de condición inferior a los de las muestras o no se presenten en debidas condiciones para el almacenamiento.

Los pagos se efectuarán dentro de los créditos que se consignen para las atenciones del respectivo servicio y estarán sujetos al impuesto de pagos del 130 por 100 y timbre.

Los gastos de este anuncio serán satisfechos a prorrato entre los adjudicatarios.

Mahón 6 de Junio de 1935.—El Capitán Secretario, Juan Aizpuru.—Visto Bueno.—El Presidente, Carmona.



VINCITOR, S. A.

ASISTENCIA DE CIRUGÍA Y ESPECIALIDADES CLÍNICA DE PRIMER ORDEN

LA MAS ANTIGUA EN ESTA MODALIDAD DEL SEGURO

Ciudades, 61. — MAHÓN

Balmes, 62, pral., 1.ª. — Teléfono 21303. — BARCELONA

También informarán en:

Ciudadela: GUILLERMO TORRES.—Asalto, 22.

Alayor: MELCHOR GORNÉS.—Alcalá Zamora, 19.

22 25 28 31 37 42 45 48 51

CRÓNICA

Nuestro saludo

Hoy son esperados en esta ciudad los coroneles que toman parte en el curso de aptitud para ascenso al generalato, que visitarán nuestra isla, deteniéndose en las visitas a las obras de fortificación para realizar los estudios de defensa nacional en la que Menorca ha de ocupar un puesto destacado y de sacrificio.

Los coroneles llegarán a bordo del crucero «Libertad» que esta mañana habrá salido del puerto de Barcelona para llegar a Mahón a media tarde.

Mañana los coroneles visitarán algunas fortificaciones y probablemente el puerto de Fornells donde comerán. Por la tarde seguirán sus visitas a las fortificaciones.

El lunes realizarán la visita a la Base Naval, donde se dará una conferencia técnica y en cuyo departamento de la Armada se obsequiará a los visitantes con una comida.

El Ateneo ha organizado, en obsequio de los visitantes, entre los cuales figura el presidente de dicha entidad coronel de Artillería don José Cotrina Ferrer, una velada musical.

También la Liga Marítima obsequiará con una reunión que tendrá lugar el lunes por la tarde a los distinguidos visitantes.

EL BIEN PUBLICO se complace enviando a todos cordial saludo, deseándoles una grata estancia en nuestra isla.

¿Llegada de la Escuadra?

Particularmente, nos informan de que hoy llegarán a este puerto varios buques de la Escuadra española.

Parece confirmar esta noticia la salida de dos submarinos de apostadero en este puerto, que han soltado amarras en las primeras horas de la mañana.

Según nuestras noticias, dichos submarinos han salido al encuentro de los destroyers y cruceros que han de llegar esta tarde, y es muy posible que este viaje de los buques de guerra, se aproveche para desarrollar un supuesto táctico en el que los submarinos de esta Base Naval simularán la defensa de las costas de esta isla.

Mucho nos complace que se confirme la visita de los buques de la Escuadra que de público se anuncia.

De la Delegación del Gobierno

El Delegado del Gobierno señor Barangó Solís ha recibido, por mediación del Secretario General de la Presidencia de la República señor Sánchez Guerra, un retrato con expresiva dedicación de S. E. el Presidente de la República.

El señor Barangó Solís ha expresado al Jefe del Estado su agradecimiento por esta distinción y ha dispuesto que el retrato sea colocado en su despacho oficial.

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» salieron ayer para Barcelona el barón de Llurich; don Rafael Pons Carreras y hermanos; don Tomás Audi e hija María; don Pedro Pérez Melenchón, señora e hijos; y don Spiridión R. de la Encina.

De Palma a bordo del vapor correo «Delfín» han llegado esta mañana el ingeniero industrial don Rafael Menera Rovira, señora e hijo; la señorita Margarita Castañol Pons; doña María Mercadal de Peré e hijos; don Pedro Manent Rodríguez y el contratista de obras don Angel Putgerver.

Aniversario

Todas las misas que se celebrarán mañana día 8, desde las seis a las ocho y media inclusive, en el altar de las Almas de la parroquia de Santa María de esta ciudad, serán aplicadas en sufragio del alma de la señorita Antonia Ruby Héjiger (q. s. G. h.), en el décimo aniversario de su fallecimiento.

Se agradecerá la asistencia a estos sufragios.

La apertura de la Liga Marítima

Recordamos a nuestros lectores que el lunes, día 10 de los corrientes, se inaugurará la temporada de verano en la Liga Marítima, en Calafiguera, celebrándose la primera reunión de confianza a las seis de la tarde, amenzando dicha reunión una orquestina.

Los generales, jefes y oficiales de las Escuelas de Estudios Militares Superiores y de la Guerra que llegan hoy a bordo del crucero «Libertad» serán invitados a dicha reunión.

Para los domingos sucesivos se preparan regatas al remo y vela, continuando las reuniones que celebra dicha entidad y que tan concurridas se han visto siempre.

Un hombre herido

En la mañana de ayer y en el mercado de la plaza de España un pescador tuvo la desgracia de caerse ocasionándose una herida en la cabeza de unos dos centímetros de extensión.

Fué auxiliado inmediatamente por sus compañeros y el guardia municipal señor Sintés.

El practicante municipal don Sebastián Periano curó de primera intención al herido que después marchó a su domicilio.

Noticia militar

Se concede la cruz de San Herenegildo, sin pensión, al teniente retirado don Pedro Gofalons Seguí.

Una mujer accidentada

Sobre las nueve y media de la mañana de ayer una pobre mujer, asilada en el Hospital Civil de esta ciudad, al marchar por la calle de Deyá sufrió un síncope cayendo al suelo.

Fué auxiliada por los transeuntes y vecinos con gran solicitud, y en el preciso momento llegó al lugar del suceso el jefe de la Guardia Municipal señor Pons Moll, quien se hizo cargo de la enferma, y en el automóvil taxi de don Juan Pons Gomila, la condujo al benéfico establecimiento, donde fué atendida y quedó encamada.

El taxista Pons Gomila no quiso cobrar el servicio prestado, dando muestras de sus sentimientos humanitarios y caritativos.

Aumento de alumbrado

Estos días se ha procedido por personal de la Eléctrica Mahonesa a la instalación de tres nuevos faroles en la plaza de la Explanada, los cuales ayer noche comenzaron a alumbrar.

Es de aplaudir el aumento de alumbrado en aquella espaciosa plaza y ahora sería conveniente reformar la instalación del alumbrado del paseo, con el fin de que el arbolado no absorbera la luz, lo que se evitaría fácilmente, disponiendo las luces en forma que estuvieran en el centro de la pista de paseo, con lo que mejoraría notablemente el alumbrado, ofreciendo las mismas luces una mayor eficacia.

Un automóvil

Del vapor de Palma ha sido esta mañana desembarcado un auto «Renault», cuyo auto por llevar el emblema de la Benemérita y pertenecer al Parque Móvil, suponemos debe estar destinado a los servicios de la Guardia Civil en esta isla.

Hallazgo

En poder del jefe de la Guardia Municipal se halla un gato de automóvil que fué hallado por don Antonio Sans y cuyo aparato será devuelto a quien acredite ser su dueño.

NOTICIAS MARITIMAS

Ayer tarde zarpó directamente para Barcelona con 45 pasajeros, correspondencia y 19 toneladas de carga varia, el vapor correo «Rey Jaime II», al mando del capitán don José Caidés Clar.

A bordo del «Rey Jaime II» fueron embarcados 50 laneros; 32 jaulas con aves y conejos; 242 cajas queso y mantequilla; 10 jaulas con huevos; 8 cajas con langostas vivas; 52 paquetes caizado; 20 bultos alpargatas con piso de goma; 1 automóvil; 14 bultos muebles usados; 10 bultos de tejidos algodón; 50 bocoyes y barriles vacíos y diversos artículos.

A primeras horas de la mañana de hoy ha llegado procedente

de Palma conduciendo 39 pasajeros, correspondencia y 16 toneladas de carga varia, el vapor correo «Delfín», al mando del capitán don Miguel Zaragoza.

El «Delfín» saldrá esta noche a las ocho para Palma.

YOGHOURT

Se prepara diariamente en FARMACIA MIR Prieto y Caules número 13

Banco de Menorca

En la Junta General ordinaria de accionistas celebrada el día 6 del corriente, se acordó repartir por acción terminada el 31 de Marzo último un dividendo activo equivalente al 5 por 100 del capital en circulación.

El pago queda abierto desde luego en la Caja de estas oficinas y en las Sucursales de Ciudadela y Alayor y se hará efectivo contra entrega del cupón número 22.

Mahón a 7 de Junio de 1935.—Por el Banco de Menorca.—El Gerente, Camilo Hernández.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1.º Julio de 1935, de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLE libre de impuestos.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido no sea conocido.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 6 a las 18.

Consejo en Palacio

A las 10'10 de esta mañana quedaba reunido en el Palacio Nacional el Consejo, presidido por don Alejandro Lerroux.

Los ministros a su llegada no hicieron manifestaciones de interés.

Terminado el Consejo, el Gobierno pasó a reunirse bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

La referencia del Consejo

El ministro de Comunicaciones señor De Lucía dió a los periodistas referencia verbal de lo tratado en el Consejo.

Dijonos que el señor Lerroux dió cuenta a sus compañeros de Gabinete de las gestiones que ha realizado y que afectan a los obreros de Cádiz, Cuerpo de Interventores del Estado en los Ferrocarriles, los obreros de los talleres de Guernica y Gremio de Peluqueros de Madrid.

Los ministros a los que afecta los asuntos expuestos por el señor Lerroux en relación con las gestiones que ha venido efectuando se han encargado de estudiar los asuntos y resolverlos a la mayor brevedad.

Voluntarios para el Ejército

Dijonos el señor De Lucía que la firma más interesante del Consejo de hoy es el proyecto del ministro de la Guerra señor Gil Robles aumentando los voluntarios del Ejército sin gravamen para los presupuestos.

Trátase del aumento de ocho mil hombres en un trimestre.

Se harán los licenciamientos a medida que entren voluntarios, lo que por otra parte, ha añadido el señor De Lucía, beneficiará el paro de una manera indirecta, ya que los puestos de los que pasen

a ocupar plazas de voluntarios serán cubiertos por otros que estén faltos de ocupación o algunos de éstos pasarán a solicitar plaza en el voluntariado.

El Consejo en Palacio

Dió también el señor De Lucía una referencia del Consejo celebrado en Palacio, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

En esta reunión el Presidente del Gobierno señor Lerroux pronunció el protocolario discurso, haciendo una detallada exposición de la política interior y exterior.

Mañana

Consejo en la Presidencia. Mañana viernes se reunirá el Gobierno en el palacio del paseo de la Castellana para celebrar el Consejo de ministros ordinario que presidirá el señor Lerroux.

No entran al trabajo.

Los obreros de la Ciudad Universitaria en actitud levantista.

Las fuerzas disuelven los grupos.

No consentiremos actitudes de violencia.

El ministro de la Gobernación señor Portela Valladares, hablando con los periodistas, dijo que esta mañana los obreros empleados en las obras de la Ciudad Universitaria no entraron al trabajo.

Estacionáronse los obreros en los alrededores de las obras en ejecución en actitud levantista y provocativa.

Acudieron fuerzas de Asalto y de la Benemérita que disolvieron los grupos.

No consentiremos, ha añadido el señor Portela Valladares, actitudes de violencia.

Se suspenden las oposiciones

y concursos convocados. El ministro de Hacienda señor Chapaprieta nos mani-

que se han suspendido las oposiciones y convocados, añadido, de una suspensión momentánea. El Gobierno acordará que las oposiciones y concursos necesarios se verifiquen.

La nota oficiosa
No ha sido facilitada la nota oficiosa que de interés para esa provincia sólo con la aprobación del expediente de auxilio reintegrable de la renta de 240.000 pesetas de explotación de explotaciones de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca.

Fuerzas de Seguridad
Se ha posesionado de su cargo el nuevo jefe de las fuerzas de Seguridad teniente coronel don Rafael Fernández.

DEL EXTRANJERO
La crisis del Gobierno francés.
Pietri fracasa en sus gestiones en París.—Las últimas noticias por seguro que Pietri, a

quien había encargado el Presidente Lebrún la formación de Gobierno, ha fracasado en sus gestiones, no hallando los apoyos necesarios para llegar a la solución de la crisis.
Aumentan las dificultades y se teme una tramitación más larga de lo que deseaba el Presidente Lebrún.

Madrid 7 a la 1'20.
Congreso
Se proroga el estado de prevención y alarma.
Gran escándalo en la Cámara

A las 4'45 sube al estrado presidencial el señor Alba declarando abierta la sesión.
Desantimación en escaños y tribunas.
En el banco azul los ministros de Comunicaciones y de Gobernación.
Apruébase el acta de la sesión anterior.
El ministro de la Gobernación señor Portela Valladras sube a la tribuna de secretarios y lee una comunicación del Gobierno prorrogando los estados de alarma y prevención por treinta días en todas

aquellas provincias en las que se mantienen dichos estados de excepción.
Durante la lectura de esta comunicación han ido ocupando sus asientos algunos diputados.
El señor Pascual Leone, en nombre de izquierda republicana, protesta de la comunicación leída y de que se mantengan los estados de excepción que suspenden las garantías constitucionales después de haber desaparecido las causas que motivaron tales medidas.
Contéstale el ministro de la Gobernación señor Portela Valladras justificando la prórroga de los estados de alarma y prevención por un mes.
Las izquierdas protestan ruidosamente.
Entre éstas y los diputados monárquicos se cruzan palabras que van subiendo de tono, oyéndose imprecaciones duras.
Continúa el ministro de la Gobernación diciendo que el Gobierno no ha visto por los minutos la excitación al país y que las derechas e izquierdas apuntan a los extremos y incitan a la violencia.
Se reproduce el escándalo.
Crúzase palabra gruesa desde las izquierdas a los bancos de Renovación Española.
El señor Serrano Jover, aludiendo a los sucesos sangrientos de Novallas (Zaragoza), llama asesinos a las izquierdas.
Se produce un alboroto fenomenal.
Calvo Sotelo llama cobardes a los de izquierda y éstos le increpan.
La Presidencia hace uso del alta voz para imponer el orden.
Restablecida la calma, el ministro de la Gobernación sigue en el uso de la palabra y llama a todos a la concordia en bien de España.
Vuelve a intervenir el señor Calvo Sotelo, atacando serenamente a las izquierdas.
El señor Comín anuncia que se precisará para resolver la situación de España, una dictadura.
Manifiesta que él por su parte desea una dictadura que salve a España del caos que la amenaza.
Contéstale el ministro de la Gobernación diciéndole que las exclamaciones a salirse de la ley son reprochables, vengán de las derechas o de las izquierdas.
Al propugnar ahora por una dictadura, se sale de la ley.
Los monárquicos protestan.
Arrecha nuevamente el escándalo y la Presidencia tiene que recurrir nuevamente al uso de los al-

tavoces que sturden para restablecer la calma.
Continúa el ministro de la Gobernación señor Portela Valladras, y dice que se adoptarán medidas para que vuelva la legalidad.
El señor Calvo Sotelo rectifica.
El señor Ventosa interviene y manifiesta que votará con el Gobierno, a pesar de que le contraría la forma y la manera de gobernar.
Nominamente se procede a la votación de la prórroga de los estados de alarma y prevención para las provincias en las que aún subsiste dicha excepción.
Por 127 contra 25, es aprobada la prórroga.
La Presidencia pone a votación la llamada ley de los congelados.
Es aprobada por 140 votos en pro y ninguno en contra, con lo que queda definitivamente votada.
Por 99 votos en pro y 32 en contra, prorrogábase por tres meses los servicios estatales de Cataluña.
Se pone a discusión la ley de imprenta.
Apruébase el artículo 2.º
Alonso Rodríguez y Mascort explican sus votos.
Aplázase la votación por falta de número.
Y se levanta la sesión a las 8'40.

El proyecto de voluntariado en el Ejército.
El señor Gil Robles niega que se vaya a implantar el servicio de tres años
El ministro de la Guerra señor Gil Robles ha leído en la Cámara su proyecto de aplicación del voluntariado en el Ejército.
Calcula el ministro de la Guerra que el voluntariado significará unos treinta mil hombres anuales beneficiando a los soldados forzosos.
Negó el señor Gil Robles que se vaya a aumentar a tres años la permanencia en filas.
El período de instrucción se aumentará lo indispensable para el mayor rendimiento.
La sentencia contra los ex consejeros de la Generalidad
La sentencia contra el ex Presidente y ex consejeros de la Generalidad, de la que ya oportunamente informamos a ese diario, ha sido hecha pública hoy por el Tribunal de Garantías Constitucionales.
Se considera a los ex consejeros procesados, autores del delito de

rebelión militar y en uno de los considerandos se estima que no puede ser eximente la solución de una crisis por vía constitucional.

La defensa nacional.
El minado de las zonas mineras
El ministro de Marina señor Royo Villanova ha leído el proyecto de ley relacionado con la defensa nacional que aconseja disponer cuanto antes de buques especiales adecuados para organizar el urgente minado de las zonas marítimas españolas de notoria importancia estratégica.
Además, ha manifestado el señor Royo Villanova, la aprobación de este proyecto de ley podrá contribuir a remediar el paro obrero.

La ley del paro obrero
Nuevamente ha pasado al orden del día de la Cámara el proyecto de ley para amnorrar el paro obrero.
Este proyecto ha sido objeto de una nueva redacción.
Hay varios votos particulares.
Chapaprieta y Miguel Maura
El ministro de Hacienda señor Chapaprieta ha recibido la visita de don Miguel Maura, con quien conferenció extensamente.
Manifestaron después que de partieron sobre presupuestos.

Uno que renuncia al sueldo
El subsecretario de Hacienda señor don Joaquín Payá ha renunciado íntegramente al sueldo y gratificaciones que pueda percibir, en beneficio de los obreros parados de Mazarrón.
Ricardo Torres, mejora
Barcelona.—El que un día fué famoso mastador de toros, Ricardo Torres (s) Bombita, continúa mejorando después de delicada operación quirúrgica sufrida estos pasados días.
Un toro muerto a tiros
Badajoz.—En Mérida un toro que con otros era llevado en un camión de la ganadería de Marzal y que debía ser lidiado en Trujillo, saltó del camión y acometió a los transeúntes.
Tuyo que ser muerto a tiros por la Benemerita.

La suspensión de actos políticos
En los pasillos de la Cámara volvió a ser tema de los comentarios el acuerdo del Gobierno de

restringir la celebración de actos públicos.
Precisamente el domingo se suspendió un acto de Acción Popular en Granada.
Interrogado el señor Madariaga por los motivos, dijo que no sabía si obedecían a órdenes del Gobierno.
A nosotros —dijo— nos desalojaron los guardias de Asalto.

Las responsabilidades por el alijo de armas
Reuníose la comisión de responsabilidades por el alijo de armas, examinando el testimonio y las diligencias que habían sido reclamadas.
Designóse a los señores Alvarez Valdés y Reig para que examinen los folios de los autos, por notarse la omisión de algunas diligencias.
La comisión volverá a reunirse.

Voraz incendio
Anoche en el manicomio de Ciempozuelos, se vió que del edificio llamado casa de labor salía gran cantidad de humo, lo que hizo creer que allí se había declarado un incendio, como así fué en efecto.
El voraz elemento quedó sofocado a las 12 de la noche.
Se ha perdido gran cantidad de trigo, cebada y maíz.
La parte superior del edificio quedó destruida.

DEL EXTRANJERO
La dramática aventura de un aviador
Praga.—El famoso aviador checoslovaco Jean Anderle ha sido protagonista de una aventura poco común cuando realizaba un intento para batir el record nacional de altura en avión.
Jean Anderle consiguió batir el record, pero sufrió un grave accidente que milagrosamente no le costó la vida, ya que hallándose a unos 14.000 metros de altura, el piloto perdió el conocimiento, y por lo tanto, el control del aparato. El aparato, sin piloto, inició un vertiginoso descenso en barrena ante varios miles de espectadores que seguían horrorizados la caída del avión.
Afortunadamente, el aviador volvió en sí a tiempo y percatándose de lo trágico de su situación, consiguió adueñarse de los mandos del avión y enderezar éste para tomar luego tierra con toda normalidad.
Jean Anderle hubo de recibir inmediatamente asistencia facultativa, pues tenía los ojos casi cerrados, consecuencia del intenso frío de las capas superiores de la atmósfera, teniendo helados los párpados.

Prensa Asociada

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS
SALON VICTORIA
(UNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)
DOMINGO: a las 6'45 y 9'45. DOMINGO: a las 4, 6'45 y 9'45. LUNES: 6'45 y 9'45
La película española, madrileña, simpática y lastuosa

DIEZ DIAS MILLONARIA
Según la novela Rosa de la señorita CONCHITA LINARES BECERRA
IMPORTANTÍSIMO.—En todas las sesiones se regalará a los concurrentes hermosos regalos de la gran película «ESKIMO».
El domingo noche se comunicarán al público los resultados de fútbol, Copa de España, todos ellos de gran interés.

TEATRO PRINCIPAL
Sábado 8 de Junio de 1935. — A las 9'45
Domingo. — A las 4, 6'45 y 9'45. — Lunes a las 6'45 y 9'45
EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE — DOS PELÍCULAS, DOS
La interesantísima película «Fox», por Jackie Cooper y Thomas Meighan
EL INCOMPRENDIDO
La preciosa comedia «Fox», hablada en español, por Rosita Moreno, Valentín Parera y Andrés de Segura
OJO, SOLTEROS
Este grandioso programa constituirá otro exitazo para este local. No dejen de verlo
UNA AVENTURA EN LA NIEBLA. — Una historia de una osadía criminal, pasional aventura, misterioso melodrama.

CASINO DEL CONSEY
Grandioso acontecimiento para el sábado, noche a las 9'30
El negro que tenía el alma blanca
La película española que ha triunfado rotundamente en todo el mundo
DOMINGO: Sesiones a las 3'30, 6'45 y 9'45. — LUNES: a las 6'45 y 9'45
En todas las sesiones selecto complemento

SALON TRIANON
SABADO: Noche a las 9'45
DOMINGO: Tarde a las 4 y 6'45 y noche a las 9'45
Grandioso éxito de la producción nacional dirigida por Benito Perojo
El hombre que se reía del amor
Por María Fernanda Ladrón de Guevara, Rafael Rivelles, Antolita Colomé, Ricardo Núñez, Rosita Díaz, etc. — Toda en español
Película filmada en Barcelona, París, Roma y Nápoles
Jueves: LOS 5 CABALLEROS MALDITOS — Días 19 y 20: EXTASIS.
El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

Protección
La enfermedad de Nazarena, prolongóse algunos días, sin que dejase suponer de un modo cierto cuál sería su desenlace definitivo.
El médico mismo, no aseguraba nada cierto. Unas veces decía:
—Se muere irremisiblemente, sin que los recursos de la ciencia puedan salvarla.
En cambio, otras daba lugar a la esperanza, diciendo:
—¡Quién sabe! La paciente es joven y robusta y acaso tenga fuerzas bastantes para vencer al mal. El mayor peligro está en lo exaltado de su temperamento nervioso.
Estas alternativas, mantenían viva la ansiedad en todos y en Eulalia más que en nadie, por ser la que estaba más en contacto directo con la en-

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 1005
La doncella acercóse al lecho y trató de despertarla, pero todo inútil.
Nazarena permaneció aletargada.
Eulalia asustóse al ver a su señora en aquel estado.
Le tocó la frente y notó que ardía.
— Tiene fiebre— murmuró—. ¿Estará enferma?
Esto acabó de asustarla.
— ¡Sólo nos faltaba ahora una enfermedad— dijo—, en la que se agotase el dinero sacado de la venta de los muebles!
Persistió en su empeño de despertar a Nazarena, pero sin conseguirlo.
Logró que abriese un instante los ojos, más los volvió a cerrar en seguida.
No daba señales de veria ni de entender siquiera sus palabras.
Y así transcurrió gran parte de la mañana.
Había que desistir de emprender el viaje aquel día.
Decididamente, su señorita estaba muy enferma.
Viendo que transcurría el tiempo y continuaba en el mismo estado, decidióse a hablar con el dueño del hotel para que llamase a un médico.
El doctor diagnóstico de una manera alarmante.
— El caso es grave— dijo—. Se trata de una fiebre nerviosa que puede tener fatales resultados.
La doncella se asustó.
¿Querría su mala suerte que se muriera su

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCIÓN ESPECIAL)

Tintorería Moderna
BARCELONA
LAVADOS EN SECO
DE TRAJES Y VESTIDOS
TEÑIDOS
EN COLORES SÓLIDOS
Para encargos en casa de la señora
Margarita Giner
Calle Concepción núm. 32
5-15

F. SINTES, Joyero
(Antigua Casa Santo)
JOYAS DE ENCARGO
Nuevo y extenso surtido en Relojería
OPTICA
Se despachan las recetas formuladas por los señores oculistas
PLATA MENESES
(Exclusiva para esta plaza)

La mejor hoja de afeitar
Iberia
ES INSUPERABLE
Fabricación española

AUTOMOVILISTAS
Cubiertas y Cámara
NACIONAL PIRELLI

Imprenta, Librería,
Papelería y Encuadernación
— de —
MANUEL SINTES ROTGER
Despacho:
Plaza de Pablo Iglesias, 17
Talleres:
Rampa Abundancia, 30
Teléfono, 84 - MAHÓN

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE



De venta en la Librería de **MANUEL SINTES ROTGER**, Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

COLECCION LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta:
Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Anticipos para jornales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Previsión Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del vino; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1870; Descanso dominical; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agricultura; Impuesto sobre la renta; Jurados mixtos en los ferrocarriles; Legislación Agricultura (2.ª tomo); Reglamentos Accidentes Industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno panaderías y Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constituyentes; Trabajo en las Bancos; Circulación de Automóviles; Orden Público; Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Leyes Electorales; Ley de Vagos y maleantes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Epizootias; Denuncias de Carreteras; Policía y Conservación de Carreteras.

Pueden adquirirse en la Librería de **MANUEL SINTES ROTGER**, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

Verdadera economía casera Home Dye.

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y sedas en una hora.
Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda.
Gran variedad en colores.
Nuevo producto altamente práctico.
De venta en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Piezas del Corazón de Jovén

Véndese en la **LIBRERIA SINTES ROTGER**, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.



COMPANIA TRASMEDITERRANEA
BARCELONA
Vía Layetana, 2
MADRID
Paseo Castellana, 14
Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península-Baleares-Norte de Africa-Canarias-Guinea
Linea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Corruco
Salidas semanales, los sábados de Barcelona y los lunes de Cádiz
Linea rápida de pasajeros y carga, Barcelona-Vaencia
Salidas de Barcelona: los lunes y jueves, a las 20 horas.
Salidas de Valencia: los miércoles y sábados, a las 19 horas.
Servicio fijo para los puertos de Mediterráneo-Norte de Africa y Canarias
Con salidas de Barcelona quincenalmente, los jueves admitiendo carga y pasaje.
Linea de Fernando Dóo
Servicio rápido quincenal, con salidas los días 17 de Barcelona y los 20 de Cádiz.
Servicios diarios entre Málaga y Melilla-Melilla y Ceuta Almería y Melilla-Algeciras y Tánger
Linea Cádiz-Lorache
Salidas de Cádiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes.
Linea rápida de gran lujo Barcelona-Palma Mallorca
Salidas todos los días (excepto los domingos), de Barcelona a las 21 horas, llegada a las 7 horas.
Linea rápida Barcelona-Mahón
Salidas de Barcelona los miércoles y viernes a las 19 horas, de Mahón martes y jueves a las 19 horas.
Servicio Palma-Mahón
Salidas de Palma los jueves a las 20 horas, y de Mahón los viernes a las 20 horas.
PARA INFORMES:
Delegación de la Compañía.— Juan Mir y Mir, 24.— Mahón

IBERICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES
Revista mensual ilustrada de vulgarización científica
Dirección y Administración: Palau, 3.— Apartado 143.— Barcelona
De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección mensual dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas. Ciencia práctica. Instituciones y bibliografía.
Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.
Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan nuestra Administración. Se publicó su tomo por semestre desde 1914, cuando tuvo una obra utilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la gran Enciclopedia científico-industrial puesta al día.
«IBERICA» ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemática, Transportes, Minería, Medicina, Higiene, Química, Metalurgia.
De venta en la Librería de **MANUEL SINTES ROTGER**, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Recibirá Vd. gratis

UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elección
Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcelino Menéndez Pelayo.—DON BOSCO Y SU TIEMPO, por H. West.—LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO) Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.
Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR» calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

JABÓN NEVA CHAMPO

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA
La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados
Especial para lavar guantes de piel.
Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.
Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de **Manuel Sintes Rotger**, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

VERDADERA GANGA

Sólo por 25 pesetas enviamos a reembolso 12 preciosas novelas morales e interesantes editadas por «BIBLIOTECA PATRIA» y en sus portadas llevarán IMPRESO el NOMBRE y APELLIDOS del que lo solicite.
Pídalo a la Biblioteca de su nombre
Calle Rey Heredia, 13.— Córdoba

Don. provincia. calle. pueblo. núm.

1006 LAS MARTIRES DE SUS HIJOS

señorita, precisamente cuando parecía que iba a volver de nuevo al buen camino?
Por egoísmo, más que por sincero afecto, Eulalia instaló a la cabecera del lecho de la enferma y le prodigó los más solícitos cuidados.
El dueño del hotel, no puso muy buena cara al saber que tenía en su establecimiento una enferma de gravedad, pero el médico dijo de un modo terminante que era imposible pensar en un traslado, y no tuvo más remedio que conformarse, proponiéndose cargar debidamente la cuenta cuando llegase el caso de presentarla.

Aquella tarde, Eulalia dejó un instante encomendada la enferma a los cuidados de las camareras del hotel, y salió a la calle, encaminándose presurosa al sitio donde acostumbraba celebrar sus entrevistas con doña Asunción.

Esta se hallaba ya esperándola.
La doncella refirióle todo lo que sucedía y la confidenta de Florinda la gratificó espléndidamente por sus noticias.
Comprendiendo que la señorita desearía saber con la mayor frecuencia posible cómo seguía la enferma, dijo a Eulalia:
— Todos los días a esta misma hora, nos veremos en este mismo sitio, para que me dé noticias del estado de Nazarena, y, como siempre, sus servicios le serán debidamente recompensados.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 1007

La doncellita prometió hacer lo que se le indicaba y separáronse.
Doña Asunción regresó a su casa, deseosa de comunicar a Florinda lo que sucedía.
No sólo estaba Nazarena en Madrid, sino que estaba enferma.
— Ahora menos que nunca debemos abandonarla — dijo la joven.
Y aprobó el que doña Asunción hubiese procurado tener noticias de la enferma todos los días, y agregó:
— Es necesario, además, que no carezca de nada y que no se perdone medio ni sacrificio alguno para salvarle la vida.
Florinda convertíase, de este modo, en protectora de su rival, de la mujer a quien hubiera podido aborrecer por haberle robado el cariño del hombre a quien amaba.